



永远跟党走 奋进新时代

□ 李志华

如果历史的巨轮在你的眼前重现，你会看见什么？当我闭上双眼，仿佛看見饱经沧桑又充满辉煌的华夏历史。

我曾看见这片土地上的国度辉煌至极，他一呼百应，所向披靡，万国来朝。那时，他是这个世界的中心，无论在科技、政治、文化和历史上，都遥遥领先世界各国。他也曾成为弱者，从鸦片战争开始，各种不平等条约接踵而来，这片土地支离破碎，满目疮痍。

1921年，我看見遥远的东方飞來一道光芒，他穿透三座大山的阻碍，缓缓落在一艘畅游在湖面的红船上。在那艘小小的红船上，我看見那些意气风发的青年正在紧锣密鼓地筹划着、商讨着，一个影响世界格局的政党——中国共产党诞生了！当党旗确立的那一刻，镰刀从此有了开拓解放之路的锋刃，锤头从此有了推翻三座大山的威力。黑夜，惧怕它金色的光芒而逃避；黎明，举着太阳走进了神州大地。我看見他在逐步完善、壮大着自己，虽有错误的时刻，但总是能够及时拨乱反正。那一刻，我想，这便是中华民族生生不息的力量吧！

1949年，我看見了新中国的成立。为有牺牲多壮志，敢教日月换新天。在那28年里，我看見了无数英雄烈士前赴后继，为争取民族独立、实现国富民强而英勇献身，他们以鲜血染红党旗和军旗，用生命捍卫信仰。当那面五星红旗在天安门广场缓缓升起，强烈的自豪感在内心油然而生，这是中华人民共和国成立的标志，从此开辟了中国历史新纪元。如今的盛世，是无数先烈为国捐躯换来的，他们用鮮血和生命构筑了一座永远不朽的精神丰碑，我们怎能不热爱这片土地。

20世纪50年代，我看見英勇的志愿军将士雄赳赳气昂昂跨过鸭绿江，保家卫国。那一战，是中国人民站起来后屹立于世界东方的宣言书，是中华民族走向伟大复兴的重要里程碑。20世纪60年代，我看見在那荒无人烟的新疆罗布泊，腾空升起了一朵巨大的蘑菇云。那一天，中国震惊了全世界，它证明了中国的实力，同时也向全世界证明中国不是弱者。20世纪70年代，我看見东方红一号卫星在甘肃酒泉东风靶场一举成功，由此开创了中国航天史的新纪元。20世纪80年代，我看見党的第十二次全国代表大会召开，标志着党成功实现了具有重大历史性意义的伟大转变。上世纪90年代，我看見离开百年之久的香港和澳门重回祖国怀抱。千禧年以来，我看見中国加入WTO、成功举办了奥运会，经历了无数振奋人心的时刻，我也看見了全国上下众志成城战胜非典疫情、抗击自然灾害。那一刻，团结的力量战胜了一切，信仰的光芒驱散了内心的恐惧。

党的十八大以来，我看見进入新时代的中国成为世界一道靓丽风景线，一段以“中国梦”为主题的新的奋斗史掀开了中国发展新篇章。数不胜数的各项辉煌成就闪耀在中国的天空、丰硕的成果结满中国大地。

2020年，我看見突如其来的新冠肺炎疫情席卷全国、全世界，在这场全球“战疫”中，中国的“战疫”最硬核，不仅以雷霆手段构建第一道防线，为全世界“战疫”赢得时间，更在国内疫情稳定后及时对国际伸出援手，彰显了大国担当。

当！在这场疫情大考中，我看見“基建狂魔”们创造了中国速度！我看見当前一线告急，众多医护人员和志愿者们构筑了一道绝美的逆行线！我看見当疫情来到关键期，中国人民上下一心，全力以赴，900万英雄的武汉人民封城护国，14亿国人居家隔离，成就史上“最文明的封城”壮举。这就是中国人！如果奇迹有颜色，那一定是中国红！

2021年，我看見中国共产党迎来了百年华诞。全体党员不忘初心，牢记使命，坚持以人民为中心的发展思想，贯穿全党、全国；新时代的红旗下，我看見全国人民在中国共产党的领导下，正在开创中华民族亘古未有的宏图伟业，书写彪炳千秋的辉煌诗篇。

屹立新时代，我看見那束光在历史的长河中慢慢演变成了万丈光芒。我追随着他，见证了百年前的南湖红船，在今日成为一艘承载亿万中华儿女幸福的巨轮。春风又绿神州，华夏再沐朝阳，在党的百年华诞之际，愿我们的党青春永驻！愿我们的祖国繁荣昌盛！

（作者单位：高碑店市公安局）

看见



影



影

任寒霜 摄
(作者单位：魏县人民检察院)

□ 孙长林

日头毒辣辣的，仿佛凝固在车流如织的高速公路上空。

电台里突然传来指令：“视频巡查发现，一老人在路边游荡，要及时劝离……”新警高帅立即紧张起来。

他下意识拧拧身躯，压了压帽檐。“怎么了，不知道怎么处理？”辅警王曜从方向盘上移开右手，拍拍高帅的肩膀，挑了挑眉毛说道。

尽管经过公安大学四年的交管知识学习，本以为一切都不在话下，可动起真格来高帅心里还真没底。

“目标”离服务区很近，王曜将警车停稳，两人采用堵截策略，一左一右两个方向，朝“目标”区域飞奔过去。

边沟内蒿草丛生，芦荻疯长，高过一米八个头的高帅和王曜半个头。前方草丛有些微抖动，发出“嗤嗤”的声响。

王曜立刻握起拳头，做出“停止”的手势。现场一片寂静，高帅甚至能听到自己剧烈的心跳声。

一只野兔“嗖”一下窜出，沿着护栏边沿夺路而逃。高帅迅疾后移，给野兔让出一条道，身后的小树被蹭落几片叶子。

对面的王曜走过来，从头到脚打量高帅一番，又绕到高帅的身后，快

速蹲下捡起个东西，放到腰带包里，忍不住笑起来：“这不是我们的让免英雄吗？”

高帅的脸顿时成了关公。王曜走过去撞了撞他，“第一次执勤时我也遇到过，我都坐到地上了。”高帅挠了挠头，不好意思地笑了。

接下来，他们奔赴下一个“目标”区域。穿越满布荆棘的树林，汗水顺着他们俩的帽檐“滴答答”直落。

护坡上的蔷薇花从顶部流下来，像天空红色的、黄色的、橙色的云朵一样斑斓，一起延伸到护栏外。此时，一个老人的身影，进入了高帅的视线。

老人扛着一个蛇皮袋子，瞅见警察朝自己走来，他挤过护栏缝隙，蹒跚着迎上来。

“我们家的栗子丰收了，给你们送一袋。”老人脸上的皱纹像一条条注满水的垄沟，高帅很自然地想起了爷爷。

“去年老伴儿住院，我上路捡瓶子凑药费，碰到两个警察，他们说行人上高速危险，并用警车把我送回家。

听说了我家情况后，第二天又送来500元钱。老伴儿叮嘱我来谢谢你们……”老人边说边将口袋递了过来。

“您知道危险，怎么又上来了？”高帅不肯接。

“我想在这儿等他俩，总能等到

的……”老人憨厚的笑里有几分倔强。

“他们长什么样子，还记得吗？”

“跟你们一样，都穿着蓝色的衣服呀？”老人又把袋子推了回来。

“我问他们有什么体貌特征？”

“跟你们一样，都穿着蓝色的衣服呀！”

旁边的王曜撞了撞高帅。不知什么时候，王曜清澈的大眼睛里蒙上了一层雾，紧跟着又溢出了水。

“你怎么哭了？”高帅疑惑地问王曜。

“谢谢啊！大爷！栗子我们收下了，我送您赶紧走！”王曜没理会高帅，接过口袋顶到了高帅怀里。

王曜扶着老人向护栏外走，反复嘱咐老人再不能上来。老人“中、中”地答应着。

“咱们先把护栏补牢吧。大喇叭喊、电视台播、学校里讲、传单上印、微信上推……能用的法子都用了，护栏还是一次次被撕开，就是不听话啊，造成多少悲剧……”

他俩用警棍顶端穿过铁丝环扣，一圈一圈旋转，一点点兜紧护栏的缝隙。

“你到底咋了？”高帅又问。

“去年我跟老李一组，这个老人我认识……老李牺牲一年了……树上长出的东西很厚重，回头寄给嫂子吧……”王曜像在跟高帅说话，又像

在自言自语。

“老李是怎么牺牲的？”

“为救一个跑到路中央的‘熊孩子’，老李来不及躲闪，被车轧倒了……孩子得救了……嫂子哭晕过去好几次……”

如过江之鲫的车辆在头顶呼啸而过，淹没了王曜的嚎啕。

高帅轻轻拍拍他的后背，又拉了几下王曜的衣角。王曜仰起头任泪水滑下棱角分明的脸颊，狠劲一跺脚，抹一把眼睛，猛然将手甩出，在天空中划出一道飞泪的弧线。

王曜红着眼睛，像透过一层玻璃般看着高帅：“你知道这漫山遍野的栗子有什么寓意吗？”

“这个……我不知道。”高帅怔怔地望望王曜。

“这是老李告诉我的，栗子的谐音是‘利子’，既能保佑子孙安康，也能保佑老人长寿……”王曜说着递给高帅一副手铐。

高帅慌忙拍拍腰带包：“呀！我的手铐不见了？”原来，高帅躲避兔子时，手铐滑落到地上，被王曜悄悄捡了起来。

高帅红着脸接过手铐，将头深深埋了下去，蓦地又抬了起来。目之所及，一片片板栗田郁郁葱葱，一棵棵板栗树像一把把遮风挡雨的大伞，矗立在巨龙般逶迤而去的高速公路两旁。

高帅紧走几步，从王曜的肩上抢过袋子，扛在自己肩上。他感到有股强大的力量，在身体每一条血管里奔涌。

（作者单位：高速交警唐山支队）

公告